



# Használjon Horváth-féle csemagolt pörkölt kávé, mely a legjobb s legemesebb kávéfajok keveréke!

## A szülők iskolája.

A keszteméi th. népművelési bizottság a gyermek testi és szellemi nevelésére vonatkozó ismereteknek a szülők körében való terjesztése végett, megnyitja a szülők iskoláját, hol az érdeklődő szülők orvosok és pedagógusok fogják tájékoztatni a legfontosabb nevelési kérdésekről.

A szülők iskolája **megnyitó előadása** december hó 3-án, csütörtökön délután 6 óra körül lesz a városháza közgyűlési teremben. A többi előadás pedig a Népművelési Moziban (Ökológium Uránia terméi) lesz **minden délután 6 órakor.**

A megnyitó előadás programja:  
D.-c. 3. Megnyitó beszédet mond: dr. Pogány Frigyes h. államiaktár. A gyermekvédelemről általában. Keszteméi gyermekvédelmi és népjóléti intézménye. Előadó: dr. Tassy József városi főorvos.

A Népművelési Moziban (Ökológium I. emelet) minden szombaton este 6 órakor:  
Dec. 5. A csecsemő és a gyermek testi ápolása és nevelése (vetített képekkel) Előadó: dr. Meréty Sándor főorvos.

Dec. 12. A gyermekfertőző betegségek és az ellenük való védekezés (vetített képekkel) Előadó: dr. Meréty Sándor főorvos.

Dec. 19. A lúdvész (vetített képekkel). Előadó: Dr. Sarvas Anorás kórházi főorvos.

Jan. 2. Az egészséges élet-fülfételei (vetített képekkel). Előadó: Dr. Sarvas András főorvos.

Jan. 9. Az anya és a gyermek (vetített képekkel). Előadó: Bendéné Kerekes Irén közs. tanító.

Jan. 16. **Hogyan** nevelhetünk jelleme embereket? Előadó: Ó.Ö.S. Sarolta tanítónő-képző-intézet igazg.

Jan. 23. Miként mozdíthatja elő a család a gyermek nevelését? Előadó: Faragó Béla polg. isk. tanár.

Jan. 30. **Hogyan** nevel az iskola? Előadó: Vízöz Orbán Nándor polg. isk. igazgató.

Febr. 6. Melyek a helyes nevelési elvei? Előadó: Kiss Gellért közs. isk. igazgató.

Febr. 13. Milyen hibákat követünk el a nevelésben? Előadó: Katona Géza tanár, népművelési titkár.

Febr. 20. Az öröklődés és a gyermek jellemhibái. Előadó: Hercsuth Kálmán kir. tanfelügyelő.

„Az előadások hallgatása díjtalan! Minden szülő, — aki gyermeke sorsa iránt érdeklődik s a gyermeknevelésre vonatkozó ismeret bővítését akarja, szívesen látja a th. népművelési bizottság.

## Mennyit ér a föld az Alföldön?

Rendkívül érdekes statisztikai adatok közre, amely Békéscsaba földárata vonatkozású és amely pontosan megállapítja a földárakat havonta három évre visszamenőleg. A statisztika szerint a békéscsabai földek ára holdanként (egy hold földet csbái szokás szerint 1100 negyzetöllet számítanak) a következőképen alakult:

	1923	1924	1925
Január	400.000	9.000.000	18.000.000
Február	500.000	10.000.000	16.000.000
Március	600.000	12.000.000	15.000.000
Április	800.000	13.000.000	14.000.000
Május	1.200.000	14.000.000	13.000.000
Június	2.000.000	14.000.000	12.000.000
Július	3.500.000	16.000.000	10.000.000
Augusztus	5.000.000	16.000.000	10.500.000
Szeptember	6.000.000	17.000.000	11.000.000
Október	7.000.000	17.000.000	11.000.000
November	8.000.000	17.000.000	12.000.000
D.ember	8.000.000	18.000.000	

Ezerint Békéscsaban a legdrágább a föld 1924. decemberében és 1925. januárjában volt. Azóta fokozatosan csökken a föld ára, de ebben a hónapban már ismét emelkedés tapasztalható. Természetesen még most is megtehető meyen van a föld ára, s ezt a spekuláció érdekében igyekszik is a gádzaközönség rovására kihasználni.

## Ország-Világ.

A kiskisgárdai 1926. májusára a lakások teljes felszabadítását követelik. — Farkas Tibor nemzetgyűlési képviselő a külügy miniszternek megszüntetését követeli, miután annak fenntartási költségét az ország nem bírja el, a külpolitikai eredmények pedig a nullával egyenlők. — December 20-án kezdődik a nemzetgyűlés és karácsonyi szünet. — A nemzetgyűlés ma tárgyalja a rokkantellátási törvényt. — A pénzügy miniszter több tervezetet vitt Genfba a nyugdíjasok helyzetének szánására. — Huszmillió aranykorona segélyt kapnak a törpebirtokosok házipénzre és beruházásra. — Egy millió métermázsá buzát kötöttek novemberben márciusi szállásra. — Matkolevics Sándort a kormány a nemzet határaitlan tekintni az Akadémia oszlopcsar nokából fogja elmenteltetni. — Erdélyben nagy hóvihárok voltak. A Dunán megzúnt a keményajárás. — Budapestben emlékeztet a tél árá. — Újváren végelesen rendelik a 75 és 100 százalékos rokkantak el látási égyét. — A Károly-keresztes volt frontkatonák a rokkantadó felét fizetik.

Az osztrák pénzügyminiszter 20 milliárd dollárt utalt ki a hadirokkantok karácsonyi segélyére. — Palesztinában múltján felkeltek a félének. — Pangalos közlöm miniszterelnök elítélte a rövid szoknya viselését. — Az egymillió dolláros olasz állam kölcsönt négyezeresen tuljgyezték. — Len gyelországban egy nap alatt 33 százezerrel drágultak az árak.

## HIREK.

### Naptár.

1925. december 4. Péntek. Katolikus: Borbála 01 órakor a Borbála-templomban. — Bőrgöcsök: nov. 21. B. Assz. — Izraelita: 5686. Kisizlet 17. — Nap kel 7 óra 30 perc, nyugszik 4 óra 10 perc. — Hold kel 8 óra 49 perc, nyugszik 10 óra 44 perc.

Időjárás: Hősiyletűed, tulnyomóan száraz, de még nem állandó idő.

A gyógyszerkereset közül december hónapban Csorba József (Vásártér), Dömötör István (Rákóczi-ut.) és Pauli Péter (Jókai-ut.) gyógyszerüzret tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— A tankerületi főigazgató Kecskeméten. Madszár Gusztáv tankerületi főigazgató a középiskolák látogatására Kecskemétre érkezett és ellenőrző látogatást ma megkezdte a református főgimnáziumban.

— Értekezlet a Prot. Asszonyok karácsonyi vásárja ügyében. A Protetás Asszony- és Leánykör karácsonyi vásárjáról előkészítő bizottság hónap, pénteken délután 01 órakor a Protetás Egyesületben fontos ügyekben tart az, amelyre a rendezőbizottság összes tagjainak szives megjelenését kéri az előlétek.

— Széchenyi-ünnepély a 48-as körben. A keszteméi felsőkörűli függetlenség és 48-as Part és Napkor I. 1925. évi december 6-án, vasárnap délután 4 órakor fog Széchenyi István felépülésének százéves évfordulójára alkalmasul Széchenyi emlékművel rendez. Arany János utcai helyiségében a következő műsorral: 1. Himnusz. 2. Megnyitó beszéd, tartja dr. Horváth Mihály. 3. Ünnepi beszéd, mondja dr. Koncz Mihály. 4. Szavai: Poány Béla. 5. Szózat. Az ünnepélyre a belépés díjtalan, a kör minden érdeklődőt szívesen lát.

— Hatszázan jelentkeztek eddig a télsegélyre. A tél folyamán, mint az előző években is, ruha és cipősegélyt oszt ki a város a szegények között. A segélyre a jelentkezések már régóta folynak s a mai napig körülbelül hatszáz családöt jelentette be igényét, közel ezer gyermek részére. Az igénylők legnagyobb része ruha és cipőt is kér. Az eddigi jelentkezők főleg tanyaiak s csak utoljant kerül sor a városiakra. A segély legnagyobb részét még karácsonyi előtt kiosztják.

— A MANSZ karácsonyi vásárja ma dében nyit meg megederélt szep érdeklődés mellett. Fáy István főispánt, Zimay Károly polgármestert, valamint a megjelent közönséget örv. Pócsy Györgyné üdvözölte tartalmas beszélésben. — A vásár képekben, szőnyegekben, kézimunkákban és gyermekjátékokban érkekes munkák változatoságával lép a szemléltető. Művészi értéket képviselnek Heverdié Margit szobrásznő szep képi. A művészetekről Hagyik István festményt, Tóth Lajos film-üzessé díszített dobozokat állított ki. Igen szépek és ajándéknak igen alkalmasak Vozáry Emmy (Budapesti) bőrmunkái, Nagelné (Szeged) babái, Bach Benóné és a Salamon nővérek kézimunkái. Utóbbiak között igen értékes az arany és ezüst recetőkör. Gazdag és változatos anyagot tartalmaz Révész Imréné és örv. Vadassy Péterné asztala. Sok szemléltető és elismerője volt Király Károlyné szőnyegek, Pogonyi Ferenc kézimunkái, György Margit szövött munkái, R.dványi L. festményeinek, a tartós és csinos árvaibai játékoknak. A vásár meglekintését szives örömmel ajánljuk olvasóink figyelmébe. Belépődji 2000 korona.

— A Kath. Legényegylet vasárnap dec. 6-án d. u. fél 4 órakor kezdetl. Szechenyi önnepélyt rendez. dr. Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő mondja az ünnepi beszédet. Részletes műsori vasárnapról szö munkában közölünk.

— Lejár a házbrévalmosások benyújtásának határideje. A házbrévalmosások benyújtásának határideje november 30-án lejárt, ughogy azoknak a háztulajdonosoknak, akik e határidőig nem adták be vallomásukat, bírságot kell a rendelet értelmében fizetni. A saját érdeklődésben figyelemzteljük tehát a háztulajdonosokat, hogy vallomásukat egy-két napon belül annál is inkább adják be, mert erre a pár napra még eiktink az adóügyi számvédelem a bírság kivonásától, később azonban széktől a felhívásokat, amelyek után a bírság már nem kerülhető el.

\* Radló berendezések, antennák felállítását szakszerűen eszközölő kedvező fizetési feltételek mellett is Kellermann Jenő vállalkozási vállalata Körösi út 5. (Dunszt cukramlás) mellett. Telefon 103

— A KAC műsoros teatélye. Azok a nagyrányú előkészületek, amelyek az agilis rendezőség buzoikkodásából kifolyólag már beteleztet nyertek, olyan sikert ígérnek a KAC szombati műsoros teatélyének, ami még a KAC forró sikeri estélyeinek sorában is ritkítani fogja parját. A műsoron a Club kiváló műkedvelőn kívül a színhárszlat legkiválóbb tagjai között is többen jutnak szerephez, ami már magában biztósítéka annak, hogy élvezetes, hívós műsort lesz alkalma a közönségnek végigfigyelni. A rendezőség ezután kéri mindezt, akik az estélyre sülénymentek öhajának felszámján, hogy szives adományaikat szombaton délután 6 óráig szives kedjenk Bodor Gyula főrendezőnek a Brevisz éttermebe eljuttatni.

— Előadás a gyümölcsfák téli ápolásáról és védelméről. A Keszteméi Szőlőszőlők Egyesülete ezuton tudatja tagjait, hogy folyó évi december 8-án, délután fél 11 órakor III. Széchenyi-ter 6 szám alatt egyesületi helyiségében a budapesti növénynevelési intézet titkára, Miklós Dezső előadást tart. Az előadás tárgya a gyümölcsfák téli ápolása és védelme, a vértől és egyéb károktól ellen. Az előadó a különböző gyümölcsfa betegségeket és elleneséget szives képeken is bemutatja és ez elene való védekezési módokat szemléltetően megmagyarázza. Az előadás meghallgatása díjtalan és szívesen lát azon az Egyesület minden érdeklődőt.

— Orvosi hír. Dr. Egrí László orvosi rendelőt Gáspár András utca 13. sz. alatt (Kuthy féle ház) megnyitotta. Rendel8—10 ig és 2—4 ig.



## Nagy karácsonyi és újévi vásár!

### Feldstein és Deutsch divatruházában

(Kéttemplomköz, v. Vitéz-féle üzlethelyiség) Telefon 178

hol a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét heti vagy havi RÉSZLETFIZETÉSRE is beszerezheti kedvező feltételek mellett.

#### E hét szennazációs árai:

	Egy férfi öltöny 3 m. jóminőségű szövetből bélesekkel együtt	korona
140 széles trikóselem minden szín K	100,00	450,00
La crepe de chine	120,00	600,00
Crepe marocaine	130,00	700,00
Japan selyem	80,00	14,000
Szines ruha- és kalapbárony	80,00	18,000
Karácsonyi sima	75,00	20,000
Karácsonyi kockás	90,00	16,000
Dupla széles sima és kockás szövetek	35,00	15,000

Nagy választék: szőnyegek, linoleumok, paplanok és kész menyasszonyi kelengyék. A raktáron felgyűlt maradékok minden elfogadható áron kiárusítottak. A postás sorsjegyzelvény tulajdonosai 50% kedvezményben részesülnek.

### A nagy karácsonyi vásár előtt felhívja a vásárlóközönség figyelmét az oleosságáról közismeret

## Kardos Dezső áruház

Kéttemplomköz 7. sz.,

ahol szennazációs oleo árakon a következő cikkek szerzethetők be: óriási választék selyemrendőkben, szövetek, posztók, barcbeték, selymek, crepe de chine, vásznak, kanavászok, epangok, gyapjú és mosó delain, festők, dunnabelső, dupla széles lepedővásznak, ágyszerűk, berlini kendők, posztó kendők, fejtörők, koszosók, fityolók, uter-cikkék, lóporcók, női elegáns kiegészítőikben.

Nagy választék maradákokban minden elfogadható áron.

### Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. e. gardaközönséget, hogy

**szíjgyártó-műhelyemet VI. Csongrádi-utca 53.**

szám alatt újból megnyitottam. Főtevékenységem az, hogy megrendelőim bizalmát kiérdemelve kérem a n. e. gardaközönség nagyb. pártfogását.

Tisztelettel H. Kovács János szíjgyártó mester

A tövésítéségük révén világhírnekedő **RE-DELI PAFF-** varrógépek sem állandóan kaphatók részletfizetésre is **TÉBY LAJOS** mechanikus egyedüli gyári raktárában.



III., Koháry u. 2. (Beretvás-szállóval szemben), ahol minden rendszert varrógépek illetékes tartózkodású szíjgyártó és új gyártású szíjgyártó gépek is.

### Felhívás.

A javadalmi hivatal jelentése szerint a szőlősgazdák nagy része termésüket nem jelentette be, sem átányban nem egyezett ki.

Az eddig feljegyelt vizsgálatok azt eredményezték, hogy sok helyen eltitkolt borszörleket találtak. Felhívja a városi tanács az összes érdekelteket, hogy kötelezettségüknek f. évi december hó 10 ig annál is inkább eleget tegyenek, mert a javadalmi hivatal a mulasztással szemben a törvény teljes saigorának alkalmazására nyert utasítást.

Kecskemét, 1925 december hó 2. án.

A városi tanács.

**Nyomatványt** izelésen és oleón készít a Részvény-nyomda. Telefon 141.

## Hirdetmény.

A Baracs-pusztá Csarada-féle birtok 10—15 kat. hold területű részletekben

## nyilvános árlejtés

útján eladatik.

Az árlejtés 1925 december 8-ik és 10-ik napján a helyszínen naponként 8 órától kezdődőleg a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhittelintézet és Népbank közbejöttével fog megtartani. — Az eladás feltételei és részletes felvilágosítás a Bank helyiségében Gaál József igazgató úrtól (Kecskemét, Arany János-utca 2.) és dr. Hegedűs Ferenc ügyvéd úrtól (Kecskemét, Wesselényi-utca 10.) A birtokon pedig felvilágosítást ad Héjjas Endre úr.

Mielőtt karácsonyi és újévi divatcikkeit beszerezné, ne felejtse el megtekinteni

## Sárközy és Cseh Testvérek

Kossuth tér 3 (tejpalacszemben)

dúsan felszerelt rőfös- és rövidárkereskedését, ahol a vevőközönségnek mindentelje divatcikké, mélyen leszállított karácsonyi okasíóiban állnak rendelkezésre.

Lószerszámú dupla leideg tart, ha

### „BODOLIN“

bőrpuhító olajjal kezel. — Számtalan elismerőlevél uradalmak- és gazdaktól.

K-pható

Bódogh fésztékraktárban

Nagykőrösi-utca 11. sz.

### Meghívó.

IX. Alsó Mária hegyközésgé decem ber 6-án, vasárnap a. e. 10 11 órák tartású **közyülésést** a Róm. Kath. Legényegylet helyiségében, ahová az összes szőlősgazdek tisztelettel meghívattak.

Elnökség

**Bútorvevők figyelmébe!!**

A BÚTORÉRTÉKESÍTŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL,

Nagykőrösi utca 22. szám alatt

## EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK

mélyen leszállított áron kaphatók.

HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY

## Nagy szőnyegvásár

Szegner Lipót kárpitosnál, Nagykőrösi-u. 15.

Egy fia tanulónak felvételik.

## Id. Szand Janosnál, Kéttemplomköz 5.

készítenek a legjobb, legelőcsbb paplanok- és kárpitosmunkák. Selyem, kázmér, klott- és pehelypaplanok, divan, szelion és fotelek kaphatók. Javítottak ki legelőcsbban vállalkoz. Ugyannyit rőfös- és rövidárak, vásznak, sifonok, latsovaszások, zefrek, kanavászok, szövetek, klotók és mstracrakók, kő- nőt, féli és gyermekbarnéműek, kemény- és puhabőrűek, nyakkendő- a legelőcsbb áron kaphatók. Azonkívül a legelőcsbb féli, női és gyermek barnisnyák, keztyűk, gyapjufonál, láncos és olasz cernák és mindenféle rövidárak legelőcsbb bevásárlási forrása.

Jobb lesz, mint volt minden vas, ótvány, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet



**Tiringer autogénnel meghegeszt.**

Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám, Telefon: 265.

Készít: mű, épület és vaszerkezeti munkákat, autó-, motor-, gőzgép- és mezőgazdasági gépjavításokat